

Ένας τόπος απαλλαγμένος από φωτορύπανση

Φωτορύπανση, είναι η ανάκλαση του υπερβολικού φωτισμού των αστικών περιοχών, από τον ουρανό, δίνοντας μας την αίσθηση ότι φωτοβολεί. Αυτό επηρεάζει την ζωή μας με διάφορους τρόπους, καθώς έχει επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον, στην υγεία και στην ψυχολογία μας, στην άσκοπη σπατάλη ενέργειας και φυσικά στην αστρονομία, γιατί το φως αυτό, καλύπτει τον νυχτερινό ουρανό κάνοντας αδύνατη την παρατήρηση. Το Υψάριο, πλήρως απαλλαγμένο από φωτορύπανση, είναι ένα από τα πιο σκοτεινά σημεία, που δυστυχώς όλο και μειώνονται!

Η κατασκήνωση βρίσκεται λίγο πιο κάτω από το Υψάριο, την ψηλότερη κορυφή της Θάσου (910 μέτρα), Χαμένη ανάμεσα στις δύο κατάφυτες από πεύκα χαράδρες, που ορίζουν την κορυφογραμμή της Θάσου. Από εδώ θα απολαύσουμε τον νυχτερινό ουρανό, σε συνθήκες μοναδικές στην Ελλάδα και όχι μόνο. 300 Μέτρα πιο πάνω και με μισή ώρα πεζοπορία φθάνουμε στην κορυφή (1.204 μέτρα), όπου μπορεί κανείς να δει την Καβάλα, την Ξάνθη, τη Σαμοθράκη, το Άγιο Όρος, το δέλτα του Νέστου και με ιδανικό καιρό τη Λήμνο και τις Τουρκικές ακτές.

Η Θάσος είναι ένα ανεξερεύνητο παραδεισένιο νησί με πλούσια βλάστηση, ψηλά βουνά και τρεχούμενα νερά. Στη γη της Θάσου έχεις πολλά να ανακαλύψεις είναι ιδανική για παρατήρηση και πεζοπορία με ενδιαφέροντες αρχαιολογικούς χώρους. Υπάρχουν τόσα πολλά που μπορεί κανείς να εξερευνήσει και να βιώσει στη Θάσο, όσα σε λίγους προορισμούς στην Ελλάδα! Ο πλούτος του νησιού γνωστός στην αρχαιότητα εποίκισε γρήγορα τη Θάσο, που είναι από τα πρώτα κατοικημένα νησιά, σημαντικό κέντρο ελληνισμού.

Astrocamping Astroconcept

Το Astrocamping είναι μια εθελοντική προσπάθεια, που στόχο έχει την προώθηση της αστρονομίας και της φυσιολατρίας. Διοργανώνεται από το Σύλλογο Φίλων Αστρονομίας Αν. Μακεδονίας στο Υψάριο της Θάσου και φιλοξενείται στις εγκαταστάσεις του ορειβατικού συλλόγου. Συνδυάζει τον ουρανό με τη φύση και δίνει την ευκαιρία σε άτομα, που γοητεύονται από το φυσικό περιβάλλον και θα ήθελαν να γνωρίσουν καλύτερα, όχι μόνο αυτό, αλλά και ανθρώπους με παρόμοια ενδιαφέροντα, να περάσουν μερικές ευχάριστες μέρες και νύκτες, μέσα σ' ένα καταπράσινο μέρος, κάτω από έναν εντυπωσιακό έναστρο ουρανό.



Υποστηρικτές

Action-art - <http://www.action-art.gr/>
Πολιτιστικός Σύλλογος Θεολόγου - <http://mesxatzigiorgis.gr/>
Σύλλογος Ερασιπαιχνικής Αστρονομίας Θράκης - <http://www.astrothraki.gr/>
Πλανητάριο Θεσσαλονίκης - <http://astronomy.gr/>
Δήμος Θάσου
Δασαρχείο Θάσου
Ορειβατικός σύλλογος Θάσου

Σύλλογος Φίλων Αστρονομίας
Ανατολικής Μακεδονίας
6987008093
astrocamping@astrosfam.org
Ανδριονουπόλεως 20, Ξάνθη, 67100
astrocamping.astrosfam.org



ASTRO-CAMPING
10-15 JULY ON THASSOS
2013



ΧΟΡΗΓΟΣ
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ



Σύλλογος Φίλων
Αστρονομίας Αν. Μακεδονίας

5 χρόνια Astrocamping!

Astrocamping on Thassos 2013! Το 2009 με σφοδρή τη παγκόσμιο έτος αστρονομίας συγκεντρώθηκαν στο βουνό της Θάσου πάνω από 80 λάτρεις του ουρανού. Κανείς όμως δε μπορούσε να φανταστεί ότι αυτή η παρέα θα μεγάλωνε όλο και περισσότερο. Μέσα σε 5 χρόνια πάνω από 1500 κατασκηνωτές και επισκέπτες γνώρισαν και απόλαυσαν μαζί μας τον νυχτερινό ουρανό και την Θάσο. Φέτος το Astrocamping είναι αφιερωμένο στα 5 του χρόνια. Από την τετάρτη 10 μέχρι την δευτέρα 15 Ιουλίου παλιοί και νέοι κατασκηνωτές θα μπορέσουν να παρακολουθήσουν νέες ομιλίες, ακόμα πιο πλήρη σεμινάρια αλλά και εκδηλώσεις ώστε όχι μόνο οι νύχτες αλλά και οι μέρες μας να γεμίσουν με ευχάριστες δραστηριότητες!



Διαχέοντας την γνώση

Αθέατος Κόσμος και Σύγχρονη Φυσική. Στράτος Θεοδοσίου, αναπληρωτής καθηγητής της Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Αστρονομίας και των επιστημών στο τμήμα Φυσικής στο πανεπιστήμιο Αθηνών. **Η ύλη όπως την αντιλαμβανόμαστε είναι ένα ψευδές κατασκεύασμα των αισθήσεων.** Βλέπουμε δηλαδή το περιβάλλον μας όχι όπως στην πραγματικότητα είναι, αλλά όπως οι αισθήσεις μας μάς επιτρέπουν να το αντιληφθούμε. Αυτό που τελικά αντιλαμβανόμαστε οι αισθήσεις μας είναι προβολές του ενσώπιου και αδιαίρετου Χωροχρόνου σε μικρά τμήματα του Σύμπαντος, που συμπεριφέρονται σαν Ευκλείδειοι χώροι. Συνεπώς, «Οι έννοιες του χώρου και του χρόνου, δεν αντιπροσωπεύουν τη φύση της πραγματικότητας, αλλά τις παραστάσεις της ανθρώπινης συνείδησης» [J. A. Wheeler (1967)].

Ποίηση και αστρονομία. Χρίστος Γουΐνης, καθηγητής Αστροφυσικής του Πανεπιστημίου Πατρών. Μια παιδική προσέγγιση στον κόσμο των άστρων, μια περιπλάνηση που οδηγεί τον ταξιδευτή του Διασπίματος έξω από τα γήινα, τα χθόνια αλλά και τα υπερβητικά καταφύγια της δημιουργίας, στα φυσικά φαινόμενα των ήλων και του φωτός και στον μυστηριακό κόσμο των πλανητών, των αστεριών, στην δίνη των ουράνιων νεφελωμάτων, των περιελισσόμενων γαλαξιών και του άγνωστου σύμπαντος.

Σεμινάρια
Σεμινάριο φωτογραφίας από τον Στράτο Αγιάνογλου: Κοινά λάθη και πως να τα αποφεύγουμε / διορθώσουμε. Μαθήματα για την λήψη φωτογραφιών με όλων των τύπων μηχανών. Το σεμινάριο θα περιλαμβάνει εκτός της θεωρίας πρακτική εξάσκηση με φωτογραφίες στο φως της μέρας αλλά και νυχτερινές!
Εισαγωγή στην παρατηρησιακή Αστρονομία από τον Άγι Κοθάλα: Εισαγωγή στους αστρονομικούς όρους και την χρήση του εξοπλισμού. Ποιάς είναι ο κατάλληλος εξοπλισμός, πως τον χρησιμοποιούμε, πως να είμαστε προετοιμασμένοι και πως πρέπει να ξεκινήσουμε; Πρακτικές συμβουλές για να μπορέσετε να τις εφαρμόσετε στις νυχτερινές σας παρατηρήσεις.
Παρατηρήσεις και μαθήματα ουρανογραφίας: Όλα τα βράδια του Astrocamping είναι αφιερωμένα στην αστρονομία. Φέτος οι παρατηρήσεις θα γίνονται σε συνδυασμό με μαθήματα ουρανογραφίας.

Αστροδραστηριότητες

Η δικιά μας ταινία!
Φώτο, κάμερα, κλακέτα, πάμε! Πέρασαν 5 χρόνια από το πρώτο Astrocamping και φέτος αποφασίσαμε να το γιορτάσουμε σκηνοθετώντας την δικιά μας ταινία. Στήσαμε λοιπόν ένα εργαστήρι με την βοήθεια ειδικών και σκηνοθετών προκειμένου οι κατασκηνωτές μας φέτος να γνωρίσουν την μαγεία της δημιουργίας μια ταινίας. Σκοπός μας μέσα σε 5 ημέρες η δημιουργία μιας ταινίας μικρού μήκους αφιερωμένη στο Astrocamping, την αστρονομία και την Θάσο.

Παιχνίδι προσανατολισμού
Το orienteering αφορά την τεχνική του προσανατολισμού με την βοήθεια χαρτιών και πυξίδας και μπορεί να πραγματοποιηθεί με ποικίλους τρόπους όπως ποδήλατο, αχήμετο ή πόδια, αλλά και βαθμούς δυσκολίας ανάλογα το κοινό που απευθύνεται. Αποφασίσαμε να το εντάξουμε στο Astrocamping ως φυσιολατρικό άθλημα αλλά και ως μια νέα μορφή του παιχνιδιού του κρυμμένου θησαυρού που διοργανώνεται κάθε χρόνο.

Ταξίδι στην μουσική και τα Άστρα
Φέτος θα μας ταξιδέψουν με τις μουσικές τους οι Speakeasies Swing Band. Δημιουργήθηκαν το 2009 στην Θεσσαλονίκη και πλέον αποσπλούνται από 8 μέλη ενώ έχουν πραγματοποιήσει αναρίθμητες εμφανίσεις σε Ελλάδα και εξωτερικό.



Παιχνίδι με τα Άστρα

Η Action Art/Εικαστική Δράση, οργανώνει πρόγραμμα για τις δημιουργικές ψυχαγωγικές δραστηριότητες ειδικά σχεδιασμένο για το Astrocamping 2013. Αφηγητές, εικαστικοί, θεατρολόγοι, κουλποπαίχτες, εμπυκωτές παιχνιδιών θα προσφέρουν επιλογές για μικρούς και μεγάλους

Αφηγήσεις παραμυθιών για παιδιά, παιδιά-γονείς και ενήλικες
Μικροί και μεγάλοι θα έχουμε την ευκαιρία να ζήσουμε στομικά, αλλά και όλοι μαζί, κάτω από τον έναστρο ουρανό, ένα ταξίδι σενιρικό, σε κόσμους μαγικούς, μέσα από την προφορική αφήγηση: το λόγο, την εικόνα, τη δράση, και να επιστρέψουμε από το χώρο της φαντασίας με θησαυρούς πολύτιμους, μοναδικούς για τον καθένα μας.

Χάρτινοι άνθρωποι στο Astrocamping
Λάτρεις του ουρανού δεν θα είμαστε μόνο οι κατασκηνωτές αλλά και οι δικές μας χάρπινες ανθρώπινες φιγούρες που θα φτιάξουμε στο κουκλοθεατρικό εργαστήρι. Φέρτε μαζί σας μπόλκη διάθεση για κατασκευή και την προσωπική, ιδιαίτερη φαντασία σας για να φτιάξουμε χάρπινες κούκλες που θα πουν τις δικές τους ιστορίες!

Μια ιστορία γεννιέται...
Λέξεις, σκέψεις, όνειρα, ιστορίες: τα παιδιά δοκιμάζουν και δοκιμάζονται μέσα από παιχνίδια δημιουργικής γραφής. Με οδηγό τη δημιουργική φαντασία πλάθουν ήρωες, περιπέτειες, κόσμους φανταστικούς.... το δικό τους παραμύθι!!

Και ...η παράσταση αρχίζει
Οι χάρπινες κούκλες μας δίνουν παράσταση και όχι μόνο! Παιχνίδια ράλων, αυτοσχεδιασμοί, σκηνικά, κοστούμια, γέλια και πολύ κέφι. Αυτά, μα και πολλά άλλα, θα είναι τα υλικά για να γίνουν οι ιστορίες μας θεατρική πράξη.

Το κινητό πλανητάριο
Προβολές με σκοπό την γνωριμία των παιδιών (και όχι μόνο) με τον κόσμο των άστρων και των πλανητών, μέσα από μια διαδικασία που συνδυάζει την επιστήμη, τη μυθολογία και τη χαρά του θεάματος.

